



Daruszentmiklós Község Önkormányzatának

2019 - 2024. évi

gazdasági programja

Daruszentmiklós Község Önkormányzatának

2019 – 2024. évi

gazdasági programja

I. Bevezetés

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban: Möt.v.) 116. §-a az ön-kormányzatok gazdasági programjával kapcsolatban a következőket írja elő:

„116. § (1) A képviselő-testület hosszú távú fejlesztési elképzeléseit gazdasági programban, fejlesztési tervben rögzíti, melynek elkészítéséért a helyi önkormányzat felelős.

(2) A gazdasági program, fejlesztési terv a képviselő-testület megbízatásának időtartamára vagy azt meghaladó időszakra szól.

(3) A gazdasági program, fejlesztési terv helyi szinten meghatározza mindazokat a célkitűzéseket és feladatokat, amelyek a helyi önkormányzat költségvetési lehetőségeivel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti és gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével a helyi önkormányzat által nyújtandó feladatok biztosítását, színvonalának javítását szolgálják.

(4) A gazdasági program, fejlesztési terv - a megyei területfejlesztési elképzelésekkel összhangban - tartalmazza, különösen: az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó fejlesztési elképzeléseket.

(5) A gazdasági programot, fejlesztési tervet a képviselő-testület az alakuló ülését követő hat hónapon belül fogadja el. Ha a meglévő gazdasági program, fejlesztési terv az előző ciklusidőn túlnyúló, úgy azt az újonnan megválasztott képviselő-testület az alakuló ülését követő hat hónapon belül köteles felülvizsgálni, és legalább a ciklusidő végéig kiegészíteni vagy módosítani.”

A gazdasági program a képviselő-testület megbízatásának időtartamára, vagy azt meghaladó időszakra szólhat. A gazdasági program elkészítésének célja, hogy az önkormányzat képviselő-testülete egységes, előre meghatározott célrendszer szerint működjön és a lehetőségek figyelembe vétele mellett fejlődjön is.

A gazdasági program az önkormányzat részére helyi szinten határozza meg mindazon célkitűzéseket, feladatokat, amelyek a költségvetési lehetőségekkel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti, gazdasági adottságok figyelembevételével – a megyei térségi koncepciókhoz illeszkedve – az önkormányzat által nyújtandó kötelező és önként vállalt feladatok biztosítását, fejlesztését szolgálják.

A képviselő-testület a jelen gazdasági programban meghatározottakat figyelembe veszi minden gazdasági jellegű, a gazdálkodásra, a település működtetésére, fejlesztésére vonatkozó döntésnél, különös tekintettel az éves költségvetési rendeletek elkészítése és összeállítása során.

A gazdasági programban meghatározott célok eléréséhez a képviselő-testületnek az alábbiakra kell koncentrálnia:

- a célkitűzések egymásra épülő megvalósítására,
- a szükséges anyagi források és eszközök megteremtésére.

Az anyagi eszközök megteremtéséhez nem elegendő az évről-évre keletkező források (pl. állami támogatás, helyi bevételek) megléte, hanem szükség van:

- a pályázati lehetőségek felkutatására és kiaknázására,
- az önkormányzat sajátosságaira támaszkodva új lehetőségek keresésére,
- a meglévő források nagyobb mértékű kihasználására.

II.

Gazdasági program célja

A gazdasági program mindenekelőtt azokat a távlati célokat, elveket, programokat, feladatokat, erőforrásokat kívánja meghatározni a 2019-2024-es évekre, melyek az éves költségvetési tervezés kiinduló pontjává, illetve szempontjaivá válnak.

A Képviselő-testület tudomásul veszi azt, hogy a jelen gazdasági programban meghatározottakat figyelembe kell venni minden gazdasági jellegű, a gazdálkodásra, a település működtetésére, fejlesztésére vonatkozó döntésnél.

III. Történeti áttekintés

3.1.

Település földrajzi, társadalmi, gazdasági helyzete

Daruszentmiklós a 97/2002. (VIII.27.) KE határozat alapján a 2002. október 20-i önkormányzati választásokkal vált önálló településsé.

Előszállás neve 1537-ben bukkant fel, területén több szállás is volt, melyeket a Fejér megyének ezen a részén élő kun népek alapították. Lakói főleg legeltető állattenyésztéssel foglalkoztak, de halásztak, vadásztak is. Ezt a nomádokra jellemző életmódot a 16. század erejéig úzték. Az előszállási uradalmi gazdálkodás 1823 táján kezdett különválni a zirci apátság többi birtokától, a lakosság száma 1920-ban megközelítette a 3500 főt, azonban nem zárt falvakban, hanem szórt településeken éltek. Megemlítik Hercegfalva, Előszállás puszta, Róbertvölgy, Kiskarácsony, Nagykarácsony, Ménesmajor, Előszállás, Daruhegy, Nagykarácsony-Szólóhegy településrészek nevét.

A daruhegyiek elégedetlensége 1922-ben bontakozott ki igazán, melynek oka a földreform volt. 1927-ben Előszállás névvel egyesítették a helységeket, és a nagyközséget a sárbogárdi járásba osztották be. A község önkormányzati testületébe Daruhegyből egy tagot választottak. Daruhegyen 80 tanulót 2 tanteremben két tanító oktatott, mely egészen 1940-ig római katolikus népiskola volt, ezután került sor az államosításra. Előszállás külső településein a második világháborút követő földreform befejezése során gyors lakossági növekedés volt. Daruhegyen a népesség 1946-ban már meghaladta az 1200 főt, ami önmagában is magyarázatul szolgál arra, hogy önálló községesítési törekvések elinduljanak. Az önállósodási törekvések több, mint 55 év után eredményhez vezettek.

Daruszentmiklós község három kisebb településrészt – Kisszentmiklós, Dánieltelep, Daruhegy - foglal magába.

Lakónépesség alakulását a település önállóvá válását követően lehet kimutatni. A lakosság száma – a 2010. évet kivéve – viszonylag kis mértékben, kis ingadozással, de folyamatosan csökken.

Ez megfelel az országos statisztikai átlagnak.

Lakónépesség alakulása

	Fő	Változás az előző évhez
2007.12.31.	1350	
2008.12.31.	1340	99,26%
2009.12.31.	1309	97,68%

2010.12.31.	1317	101,62%
2011.12.31.	1304	100.61%
2012.12.31.	1290	98.92 %
2013.12.31.	1264	97.98 %
2014.12.31.	1256	99.36 %
2015.12.31.	1274	101.43 %
2016.12.31.	1301	102.12 %
2017.12.31.	1290	99.15 %
2018.12.31.	1283	99.46 %

A község orvosi rendelővel, védőnői szolgálattal, óvodával, 8 osztályos általános iskolával és önkormányzati hivattal rendelkezik. Az önkormányzati hivatal az Möt. szabályainak megfelelően közös hivatalként működik Kisapostag Község Önkormányzata Képviselő-testületével, Nagykarácsony Község Önkormányzata Képviselő-testületével, Kisapostag székhellyel, Daruszentmiklós és Nagykarácsony Kirendeltséggel. A Kirendeltség megfelelő személyi, technikai háttérrel rendelkezik, kialakításával az ügyek helyben intézhetők.

Az általános iskola működtetése és fenntartása 2013. január 1-től kezdődően átadásra került a Klebelsberg Intézményfenntartó Központnak.

Az óvodai feladat-ellátás a Szederinda Óvoda és Mini Bölcsőde fenntartásával történik, ahol jelenleg két csoportban 50 fő gyermeklétszámmal folyik a nevelés.

A Mini Bölcsőde kialakítása folyamatban van, a szervezeti átalakítás megtörtént, a technikai és szervezeti kialakítás, és működési engedély még szervezés alatt áll.

A Dunaújvárostól 23 km-re lévő településen legnagyobb vállalkozásként 2014. évben megkezdte működését az Ingrid L. Blecha Ges.m.b.H. Magyarországi Fióktelepe, a Belcha Kft. Ezen kívül többségében mezőgazdasággal, kereskedelemmel foglalkozó, valamint néhány szakipari tevékenységet folytató vállalkozás van. 2020. évben megkezdte működését az Iparterületen a KOKO-Földvászár Kft, aki csarnoképületet hozott létre a megvásárolt területen.

Daruszentmiklós Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 2014. évben életre hívta 100 %-os önkormányzati tulajdonnal a DSZM. Közhasznú Nonprofit Kft-t, mely az Möt. szerinti településüzemeltetéssel összefüggő jelentősebb feladatait végzi el.

2016. szeptember hónapban Daruszentmiklós Község Önkormányzata közreműködésével létrejött a Daruszentmiklói Szociális Szövetkezet, melynek fő feladata a mezőgazdasági termelés, és állattenyésztés.

Az önkormányzat legfontosabb működtetési feladatának a település működőképességének biztosítását tartja, az Möt. kötelezően előírt feladatainak ellátásával.

A lakosság foglalkoztatottságát kiemelkedően befolyásolja, hogy a községben nagyon kevés munkahely van. A településen a legnagyobb foglalkoztató az Önkormányzat. Komoly problémát az alacsony iskolázottság jelenti, a szakképzettség és idegen nyelvtudás hiánya. A gazdasági válság hatására a dunaújvárosi munkahelyek sora szűnt meg, és mivel a városhoz messze helyezkedik el Daruszentmiklós, az útiköltség - térítés miatt a távolabbról bejárók váltak elsősorban munkanélkülivé. Infrastrukturális fejlettsége a falunak átlagosnak nevezhető. Az úthálózat egy része szilárd burkolattal ellátott. Az Önkormányzat elhivatott pályázati lehetőségek kihasználásával az utcák minőségének javítása ügyében, amennyiben a megfelelő pénzügyi források rendelkezésre állnak.

Az ivóvízhálózat kiépített, Előszállással közös vízmű rendszere van a településnek, melyet 2012. április 1-től kezdődően a Mezőföldi Regionális Víziközmű Kft. (7030 Paks, Kölesdi út 46., képviseli: Csapó Sándor ügyvezető) mint Szolgáltató üzemeltet.

A folyékony szennyvíz elszállítása vállalkozói tevékenység bevonásával megoldott, a szállítás hivatalos ürítő helyre történik. A csatornahálózat kiépítése még nem történt meg, az előszállási agglomerációhoz való csatlakozás eljárása folyamatban van.

A kivitelezéshez az önkormányzat keresi a lehető leggazdaságosabb megoldást, a lehetséges pályázati forrásokat.

A községben lefektették a gázvezetékét és biztosított a telefon, kábeltelevíziós és internet-csatlakozási lehetőség.

A község gazdasági struktúrája átalakulóban van, az elkészült autópálya és lecsatlakozása kedvezőbb helyzetet teremtett a vállalkozások letelepedéséhez.

A közeljövőben megvalósuló M8 gyorsforgalmú út újabb lendületet ad Daruszentmiklósnak, tekintve, hogy a település északi részén vonul el a pályaszakasz, csatlakozási lehetőséggel.

A településtől mintegy 10 km-re fekszik Dunaföldvár ipari parkja, jelentős beruházásokkal, és foglalkoztatási lehetőségekkel a daruszentmiklósi lakosok számára.

3.2.

Települési önkormányzat, mint közjogi szervezet

A települési önkormányzat jogi személy, feladatait és hatáskörét a képviselőtestület látja el. Az önkormányzatot és a képviselő-testületet a polgármester képviseli. A 2019. évi önkormányzati választáson megválasztott képviselő-testület tagjainak száma a polgármesterrel együtt – 7 fő. A képviselőtestület szervei: a polgármester, az alpolgármester, a képviselő-testület bizottsága, a jegyző. A képviselőtestület az Mőtv. szabályainak megfelelően állandó bizottságot hozott létre, Összeférhetetlenséget és Vagyonynyilatkozatot Vizsgáló Bizottság néven, létszáma: 3 fő, mindhárom fő a Képviselő-testület választott tagja.

Képviselőtestület munkaterv szerint működik, ülései nyilvánosak, évente egy alkalommal közmeghallgatást tart.

Az önkormányzat a testület munkájának segítésére, a döntések szakmai előkészítésére, valamint a döntések végrehajtásának szervezésére és ellenőrzésére, önkormányzati és államigazgatási hatósági feladatok ellátására, Közös Önkormányzati Hivatalt (továbbiakban: KÖH), ezen belül a Daruszentmiklósi Kirendeltséget működteti.

A polgármester a képviselőtestület döntései szerint és a saját önkormányzati jogkörében irányítja, a jegyző vezeti a KÖH-t.

A jegyző felelős szakmailag a KÖH működéséért. A KÖH feladatait az önkormányzati törvényben, egyéb jogszabályokban, az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatában, a KÖH Szervezeti és Működési Szabályzatában, valamint a kapcsolódó helyi rendeletekben, szabályzatokban foglaltak szerint látja el.

Daruszentmiklós Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az országhatáron túl szétszórtságban élő magyar közösségek boldogulásának, az anyaországgal való kapcsolataik fejlesztésének előmozdítása, a magyar nyelv, magyar identitás, magyar kultúra megőrzése érdekében testvértelepülési kapcsolatokat hozott létre 2011-től.

A kapcsolat több szálon kötődik a települések között, önkormányzatok, családok, iskolák együttműködésével.

3.3.

A település hazai és nemzetközi kapcsolatrendszere

Daruszentmiklós Község Önkormányzata tevékenysége során a KÖH, a fogorvosi ellátás és a védőnői szolgálat működtetésében fenntartásában együttműködik több környező település Önkormányzatával. A fogorvosi ellátás működtetésében együttműködik az önkormányzat Előszállás Nagyközség Önkormányzatával, önkormányzati hivatal fenntartásában Kisapostag és Nagykarcsony község Önkormányzatával. A családsegítő és gyermekjóléti szolgálat ellátása Kisapostag Község Önkormányzata feladata közé került, 2020. január 1-től kezdődően.

Az általános iskola működtetésével együttműködés él a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Dunaújvárosi Tankerületével.

Az Önkormányzat együttműködik a településen aktívan működő helyi közösségekkel, civil szervezetekkel.

Nemzetközi kapcsolatrendszer tart fent az Önkormányzat testvér-települési megállapodás alapján az olaszországi Vaglio Serra településsel, illetve a romániai Erdélyben Csíkkozmás és Miklósfalva településekkel, önkormányzatokkal.

3.4.

Területfejlesztés, területrendezés

Az Möt. 13. § (1) bekezdése sorolja fel az önkormányzatok feladatait:

- „1. településfejlesztés, településrendezés;
2. településüzemeltetés (köztemetők kialakítása és fenntartása, a közvilágításról való gondoskodás, kéményseprő-ipari szolgáltatás biztosítása, a helyi közutak és tartozékainak kialakítása és fenntartása, közparkok és egyéb közterületek kialakítása és fenntartása, gépjárművek parkolásának biztosítása);
3. a közterületek, valamint az önkormányzat tulajdonában álló közintézmény elnevezése;
4. egészségügyi alapellátás, az egészséges életmód segítését célzó szolgáltatások;
5. környezet-egészségügy (köztisztaság, települési környezet tisztaságának biztosítása, rovar- és rágcsálóirtás);
6. óvodai ellátás;
7. kulturális szolgáltatás, különösen a nyilvános könyvtári ellátás biztosítása; filmszínház, előadóművészeti szervezet támogatása, a kulturális örökség helyi védelme; a helyi közművelődési tevékenység támogatása;
8. gyermekjóléti szolgáltatások és ellátások;
- 8a. szociális szolgáltatások és ellátások, amelyek keretében települési támogatás állapítható meg;
9. lakás- és helyiséggazdálkodás;
10. a területén hajléktalanná vált személyek ellátásának és rehabilitációjának, valamint a hajléktalanná válás megelőzésének biztosítása;
11. helyi környezet- és természetvédelem, vízgazdálkodás, vízkárelhárítás;
12. honvédelem, polgári védelem, katasztrófavédelem, helyi közfoglalkoztatás;
13. helyi adóval, gazdaságszervezéssel és a turizmussal kapcsolatos feladatok;
14. a kistermelők, őstermelők számára - jogszabályban meghatározott termékeik - értékesítési lehetőségeinek biztosítása, ideértve a hétvégi árusítás lehetőségét is;
15. sport, ifjúsági ügyek;
16. nemzetiségi ügyek;
17. közreműködés a település közbiztonságának biztosításában;
18. helyi közösségi közlekedés biztosítása;
19. hulladékgazdálkodás;
20. távhőszolgáltatás;
21. víziközmű-szolgáltatás, amennyiben a víziközmű-szolgáltatásról szóló törvény rendelkezései szerint a helyi önkormányzat ellátásért felelősnek minősül.”

A Képviselő-testület elsődleges szempontrendszere Daruszentmiklós fejlesztése, az itt élő emberek életkörülményeinek javítása. Ennek alapvetése a település gazdasági növekedése, a vállalkozói réteg bevonása, megtartása. Az elmúlt időszak jelentős feladata volt a Településképi rendelet és a Település Arculati Kézikönyv összeállítása, a Rendezési terv felülvizsgálata, realizálása. Ennek következményeként kialakításra került iparterület, gazdasági övezet, ahova cél vállalkozások letelepítése, illetve a belterületi beépíthető teleknagyság méretének beállítása a lakóövezetben (jellemzően 1500 m² nagyságban) a felmerült lakossági igényekhez igazodva.

A területrendezés érdekében több jelentős összegű eszköz traktor, kiegészítő munkaeszközök, tolólap, aprítékoló, fűnyírók, fűkaszák, stb. beszerzésére került sor. A gépjárműpark bővítése szükségszerű a hatékony munkavégzés érdekében. Az elkövetkező időszak feladata a további beszerzés, nagy teljesítményű fűnyíróeszköz, egyéb területrendezési eszközök megvásárlása.

3.5.

Az önkormányzat gazdasági alapjai

Az Möt. 112.§ szerint:

„(1) A helyi önkormányzat feladataihoz igazodóan választja meg a gazdálkodás formáit, és pénzügyi előírások keretei között önállóan alakítja ki az érdekeltségi szabályokat. A helyi önkormányzat a feladatai ellátásának feltételeit saját bevételeiből, más gazdálkodó szervektől átvett bevételekből, valamint központi költségvetési támogatásból teremti meg.

(2) A helyi önkormányzat veszteséges gazdálkodásának következményei a helyi önkormányzatot terhelik, kötelezettségeiért a központi költségvetés nem tartozik felelősséggel.

(3) Az önkormányzati gazdálkodás e törvényben nem szabályozott kérdéseiben az államháztartásról szóló törvényben és végrehajtási rendeleteiben foglaltakat kell alkalmazni.”

A költségvetés feladatfinanszírozás jellegű, meghatározott állami támogatásokat konkrét feladatok ellátására kell fordítani. A finanszírozás nem 100 %-os mértékű, a saját bevételekkel kell kiegészíteni annak ismeretében, hogy valamennyi Mötv. által kötelezően elrendelt feladatot (alapfeladatokat) el kell látni. Ez nagy mértékben meghatározza az önkormányzat gazdasági helyzetét, szabad mozgásterét a fejlesztés és település-fenntartás terén.

Az önkormányzat gazdasági helyzetét a saját bevételek, elsősorban az iparüzési és kommunális adóbevételek, valamint a gépjárműadó átengedett bevétele biztosítják. A helyi iparüzési adóbevételekből a közösségi közlekedési feladat ellátási összegén felüli bevétel különösen a települési önkormányzat képviselő-testületének hatáskörébe tartozó szociális ellátások finanszírozására használható fel.

Az önkormányzat gazdasági alapja a vagyona, ami az elmúlt években növekedést mutatott, melynek oka az Önkormányzat sikeres vagyongazdálkodási politikája: - saját erőből, önkormányzati forrásokból fejlesztéseket tudott megvalósítani, - sikeres pályázatokon vett részt, és annak eredményeképpen nőtt a vagyon.

Feladat, hogy a helyi és a térségi sajátosságokat kihasználva, minél több pályázaton induljon a Képviselő-testület, szem előtt tartva, hogy a megnyert fejlesztések, rövid időn belül önfenntartóak legyenek azért, hogy a település saját bevételeiből ezek fenntartására ne – vagy csak minimális mértékben – kelljen költeni.

Az Önkormányzat pénzügyi, likviditási helyzetét az elmúlt időszakban az alábbiak jellemezték: az Önkormányzatnak a fizetőképessége rendelkezésre állt, működési hitel felvételére nem került sor, a pénzügyi egyensúly, a folyamatos likviditás biztosítva volt.

3.6.

Az önkormányzat intézményrendszere

Az Önkormányzat a szociális alapellátást, közétkeztetést, családsegítő- és gyermekjóléti szolgálatot, háziorvosi- és gyermek szakorvosi ellátást, védőnői szolgálatot és köznevelési ellátást biztosít a településen.

A szociális ellátások iránti igény folyamatos. Ez jól tükrözi, hogy az elmúlt években stagnált a lakosság szociális helyzete, a demográfiai mutatók alapján a település – az országos tendenciának megfelelően – öregszik, nő az idősek száma és aránya. Egyre inkább kitolódik az öregségi nyugdíj korhatára, a családok rászorulnak az önkormányzat által biztosított szociális alapellátásra.

A családsegítő és gyermekjóléti szolgáltatás Daruszentmiklóson biztosított, a jogszabályi kötelezés alapján 2019. december 31-ig Nagykarácsony Község Önkormányzata, majd 2020. január 1-től Kisapostag Község Önkormányzata (mint közös önkormányzati hivatal székhelyeként működő önkormányzat) feladat-ellátásában, helyben biztosított ügyintézővel. Ez különösen érinti a hátrányos helyzetben lévő rétegeket (sokgyermekeseket, munkanélkülieket, kisnyugdíjasokat, szakképzetleneket, hátrányos helyzetű gyermeket nevelő családokat).

A gyermekek napközbeni ellátását, az alapszintű nevelési-oktatási feladatokat a Szederinda Óvoda és Mini Bölcsőde (továbbiakban: óvoda) látja el. Az óvoda a falu központjában elhelyezkedő, összkomfortos, földszintes épület, 50 gyermek befogadására alkalmas, két csoporttal működik. Az utóbbi években megjelenő demográfiai változások miatt, és a jogszabályi kötelezés miatt szükségszerű a bölcsődei feladat-ellátás bevezetése. Az óvodában a termék nagysága, berendezése és a képzett óvodapedagógusok elhivatott munkája megfelelően szolgálja a gyermekek kényelmét, harmonikus fejlődését. Az intézményen belül megoldott a logopédiai és fejlesztő feladat is. A bölcsődei ellátás bevezetése még nem megoldott, a telephely már bejegyzésre került, a Daru sor 14. szám alatt, önkormányzati tulajdonú ingatlanon. A kialakítás folyamatba van, pályázati projekt keretében.

Az Önkormányzat a közétkeztetést vállalkozó bevonásával oldja meg, a GINO'S DIVAT Kereskedelmi és Szolgáltató Betéti Társaság (székhely: 2428 Kisapostag, Gárdonyi Géza utca 39., képviselője: Vajda

Zoltán ügyvezető igazgató, adószám: 22118806-2-07, cégjegyzékszám: 07-06-013191) (a továbbiakban: Szolgáltató) által 2019. május 1-től kezdődően határozatlan időre szólóan. A gyermekétkeztetésen, a szociális étkeztetésen túl van annyi szabad kapacitás, mely lehetővé teszi a lakosság igény szerinti kiszolgálását is. Az óvodaépület és udvarának felújítása, rendbetétele az épület koránál fogva folyamatos karbantartást igényel. A 2013. évben jelentős fejlesztés történt az épületen, napkollektorok és faaprítékkal működő kazán beépítésével az épület rezsidóját minimálisra csökkentettük.

A Benedek Elek Tagiskola 8 évfolyamos intézmény. A tanítás jelenleg három épületben történik, a Berzsényi D. utcában a „nagyiskolában” a felső tagozat tanul, a „Kisiskola” a Daru soron az alsós diákokat fogadja, és a tornateremnek a Klebelsberg Kúria (Falupark utca 2.) ad otthont. A Kúria épületének felújításával célszerű tömbösíteni az oktatást. 2013. január 1-től kezdődően a fenntartás és a működtetés átadásra került a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ részére, ezzel jelentős kiadás-megtakarítás történt az önkormányzat költségvetésébe. Az intézmény működtetését azóta is segíti az önkormányzat, elsősorban az udvar és környezet rendben tartásában, programok lebonyolításában, és a mindennapok során felmerülő problémák megoldásában.

A háziorvosi ellátás jelenleg helyettesítéssel, az Önkormányzat működtetésében történik, 2016. január 1-től kezdődően a BoNo-Med Kft. (2426. Baracs, Ady Endre u. 67. adószám: 22971483-1-07. képviseli: dr. Fekete Borbála praxisjoggal rendelkező háziorvos) közreműködésével. A Képviselő-testület közalkalmazotti jogviszonyban foglalkoztat 1 fő főállású asszisztens-ápolót. ugyanebben az épületben, önálló egységként dolgozik a védőnői szolgálat is, amit együttműködésben lát e az Önkormányzat Nagykarcsony község Önkormányzatával közösen.

IV.

Képviselő-testület középtávú programja (2019-2024)

1. Átfogó célok:

Daruszentmiklós saját értékeinek erősítésével és hangsúlyozásával a Dunaújváros és környéke kistérséggel összehangoltan, kölcsönös előnyökön alapuló fejlesztések hatására növeli a versenyképességét és népességmegtartó/növelő erejét, ezáltal elősegíti a jobb, harmonikusabb életkörülmények kialakítását.

2. Tematikus célok:

- A lakosság életminőségének és életfeltételeinek javítása;
- A közszolgáltatások minőségének javítása;
- A gazdaság élénkítése, hosszú távú fenntartható fejlődés biztosítása /munkahelymegőrzés, munkahelyteremtés;/
- A szabadidős tevékenységhez kapcsolódó infrastruktúra és szolgáltatások javítása;
- A Diófa Vendégház eredményes működtetése;
- Az épített és természeti környezet állapotának megóvása;
- Testvér-települési kapcsolatok ápolása;
- A térségi- és társadalmi kapcsolatok erősítése.

3. Az önkormányzat működése

- Daruszentmiklós Község Önkormányzatának gondoskodnia kell kötelező feladatainak ellátásáról. Az önként vállalt feladatokról szóló döntéshozatalok során a Képviselő-testület köteles figyelembe venni, hogy annak következményei nem veszélyeztethetik a kötelező feladatok ellátásának biztonságát.
- A közszolgáltatások ellátásánál nagy figyelmet kell fordítani a lakosság igényeinek, elvárásainak lehető legcélszerűbb és reális színvonalon történő kielégítésére. A szolgáltatások színvonalát a lehetőségekhez mérten, folyamatosan javítani kell.

- Szükséges, hogy a Képviselő-testület rendszeres kapcsolatot tartson a településen tevékenykedő vállalkozókkal, vállalkozásokkal, illetve a működő civil szervezetekkel.
- Döntéshozatalnál kiemelt szempontként kezelendő, hogy a döntés szolgálja a település helyi gazdasági élénkítését. Amennyiben az önkormányzat helyi gazdasági fejlesztést közvetlenül nem tud végrehajtani, úgy minden lehetséges törvényes eszközzel segítse elő az ilyen jellegű gazdasági élénkítést célzó beruházást, munkahelyek létesítését, megtartását.
- Új munkahelyek létrehozása érdekében az infrastrukturális (csatorna beruházás) feltételek megteremtése.
- Testvér-települési kapcsolatok ápolása, pályázati források bevonásával.
- Nagyobb figyelmet és gondot kell fordítani a település megjelenítésére (sajtó, külső kapcsolatok, kiadványok, ... stb.).
- A közfoglalkoztatás lehetőség szerinti alkalmazása.
- Az Önkormányzat szabályszerű működése.
- Az Önkormányzat kötelező feladat-ellátásába célszerű minél több tevékenységbe bevonni a DSZM Közhasznú Nonprofit Kft-t, és a Daruszentmiklósi Szociális Szövetkezetet.

4. Az önkormányzat gazdálkodása

- A gazdálkodás alapja a gazdasági program, a középtávú vagyongazdálkodási terv, és a mindenkori elfogadott éves költségvetés. Tervezése, elfogadása, végrehajtása során törekedni kell az eredményességre, a kintlévőségek behajtására, a pályázati források bevonására, a hosszútávú kötelezettségvállalások elkerülésére.
- A beruházások, fejlesztések során kötelezően törekedni kell a pályázatokon elnyerhető források bevonására.
- Amennyiben a hatékony és takarékos gazdálkodással a folyamatos önkormányzati működés, a településfejlesztés nem biztosítható, elengedhetetlen a működési támogatáscélú központi pályázati források igénybevétele. Az Önkormányzat saját bevételi forrásainak növelése korlátozott.

5. Településfejlesztés-, rendezés, gazdaságfejlesztés

- A település szennyvíztisztítás-, és kezelés, szennyvízszállítás (csatorna) beruházás megvalósítása, a jogszabályi lehetőség megteremtésével, a sikeres pályázati elbírálás esetén.
- Vállalkozási területigények prioritást élveznek, szükség esetén felül kell vizsgálni Daruszentmiklós Község Településrendezési tervét.
- Kiemelten kell kezelni azon fejlesztési feladatokat, amelyek elősegítik a település további erősödését, lehetőséget teremtenek a népesség megtartására, új munkahelyek létesítésére.
 - Együtt kell működni a település érdekét szolgáló vállalkozásokkal.
 - Együttműködéssel segíteni szükséges a vállalkozások pályázati tevékenységét.
 - a település egész területén a közterületek folyamatos tisztántartása. Pályázati források bevonásával, amennyiben a saját forrást biztosítani tudja az Önkormányzat, az utcák szilárd útburkolattal történő fejlesztése, felszíni vízelvezetés megoldása.
- A közterületek rendben tartása önkormányzati feladat, de a lakosságnak és a vállalkozásoknak is teljesíteni kell a helyi rendeletek által rájuk rótt teendőket (ingatlan előtti közterületek rendben tartása, tiltott hulladéklerakás, szemetelés elkerülése).
- Önkormányzati tulajdonú ingatlanok felújítása, pályázati források bevonásával.
- A település „imázsának” növelése.
- A Falupark területének fejlesztése.
- Vendégház működtetése, lehetőség szerinti fejlesztése.

6. Köznevelés

- A hatályos jogszabályoknak megfelelően biztosítani kell a köznevelés színvonalas működésének feltételrendszerét.
- Az óvoda elfogadott nevelési programmal rendelkezik, amelynek megvalósítása folyamatos feladat.
- Az önkormányzat vállalja a logopédiai és korai fejlesztés ellátását, az SNI-s gyermekek ellátását.
- A jogszabály szerinti kötelező feladatok között a mini bölcsőde bevezetése, hosszú távon történő működtetése, a feltételrendszer kialakítása.
- Sportolási, kulturális lehetőségek szélesítése a civil szféra bevonásával.

7. Szociális alapellátás

- A szociális ellátási rendszer, a szociálpolitika újabb és újabb kihívásokkal találkozik. Az egyre több és bonyolultabb ügyet csak egységes szemlélettel, szorosan együttműködő szakfeladatok működtetésével lehet kezelni.
- A szociális gondoskodás céljait szolgáló pénzeszközök reálértéke legyen összhangban a lakosság szociális helyzetével és az önkormányzat anyagi lehetőségeivel, ami kizárólag a központi törekvésekkel összhangban biztosítható.
- Törekedni kell arra, hogy ahol lehet, a támogatásokat természetben kell biztosítani a rászorultság minél alaposabb megvizsgálása után.
- Kiemelten kell kezelni a rászoruló, különösen a veszélyeztetett kiskorú és az időskorú lakosság szociális problémáit.
- A lehetőségekhez képest továbbra is biztosítani kell a közfoglalkoztatást.

8. Egészségügyi alapellátás

- Alapvető célkitűzés, hogy a település lakossága által igénybevett egészségügyi szolgáltatások továbbra is működjenek.
- Prevenációs tevékenység szélesítése, egészségmegőrző és rekreációs szolgáltatások fejlesztése.
- El kell érni, hogy a lakosság minél nagyobb arányba vegyen részt a megszervezésre kerülő szűrővizsgálatokon.
- Továbbra is biztosítani kell a gyermekek szakorvosi ellátását.
- A védőnői ellátást továbbra is Nagykarácsony Önkormányzatával közösen oldja meg a Képviselőtestület.
- Célja az Önkormányzatnak a háziorvosi szolgálat praxisjogának átadása, vállalkozó orvos működtetésére.

9. Közös Önkormányzati Hivatal működtetése

- Az Mötv. szabályainak megfelelően kötelezettsége az önkormányzatnak közös hivatal működtetésben részt venni, így Kisapostag Község Önkormányzatával, és Nagykarácsony Község Önkormányzatával közösen fenntartani az önkormányzati hivatalt.
- Az önkormányzat a Daruszentmiklósi Kirendeltséget az elfogadott megállapodásnak, az alapító okiratnak és a szervezeti és működési szabályzatnak megfelelően működteti.

10. Kulturális tevékenység

- Daruszentmiklósi Falusi Fesztivál rendezvényét, és a Lovasnapok hagyománnyá váló programját meg kell tartani, lehetőleg pályázati forrás bevonásával.
- Cél a nemzeti és önkormányzati ünnepek színvonalas megtartása.
- Idősek világnapja alkalmából az időskorúak köszöntése, ünneplése.

- Civil szervezetek és a településen működő oktatási-nevelési intézmények bevonása a kulturális életbe.
- Aktív közreműködés a szüreti mulatság megrendezésében.
- Könyvtár és kulturális színtér fenntartása, együttműködve a székesfehérvári Vörösmarty Könyvtár intézménnyel.
- Testvér-települési kapcsolatok ápolása, kiterjesztése, rendezvényekre történő delegálás.

A gazdasági program tartalmazza mindazon elveket, tevékenységeket és lehetőségeket, mely jelenlegi ismereteink szerint szolgálja, szolgálhatja a település fő célkitűzésének elérését.

A megvalósítás szakszerű, összehangolt és hatékony együttműködéssel történhet a Képviselőtestület, a foglalkoztatottak, a Daruszentmiklóson funkcionáló intézmények, a civil szervezetek és a lakosság között.

Daruszentmiklós, 2020. március 10.


Rauf Norbert
polgármester



KIVONAT

Daruszentmiklós Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2020. március 10-ei rendkívüli nyílt képviselő-testületi ülésén az alábbi határozatot fogadta el:

Daruszentmiklós Község Önkormányzata Képviselő-testületének 38/2020. (III.10.) határozata

*Tárgya: Daruszentmiklós Község Önkormányzata
2019-2024. évekre szóló gazdasági programjának elfogadása*

Daruszentmiklós Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az önkormányzat 2019-2024. évekre vonatkozó gazdasági programját a határozat melléklete szerinti tartalommal elfogadja.

Felelős: Rauf Norbert polgármester

Határidő: 2024. december 31.

melléklet a 38/2020. (III.10.) határozathoz

Daruszentmiklós Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 38/2020. (III.10.) önkormányzati képviselő-testületi határozattal elfogadott



Daruszentmiklós Község Önkormányzatának 2019 – 2024. évi gazdasági programja

I. Bevezetés

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban: Möt.) 116. §-a az ön-kormányzatok gazdasági programjával kapcsolatban a következőket írja elő:

„116. § (1) A képviselő-testület hosszú távú fejlesztési elképzeléseit gazdasági programban, fejlesztési tervben rögzíti, melynek elkészítéséért a helyi önkormányzat felelős.

(2) A gazdasági program, fejlesztési terv a képviselő-testület megbízatásának időtartamára vagy azt meghaladó időszakra szól.

(3) A gazdasági program, fejlesztési terv helyi szinten meghatározza mindazokat a célkitűzéseket és feladatokat, amelyek a helyi önkormányzat költségvetési lehetőségeivel összhangban, a helyi

társadalmi, környezeti és gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével a helyi önkormányzat által nyújtandó feladatok biztosítását, színvonalának javítását szolgálják.

(4) A gazdasági program, fejlesztési terv - a megyei területfejlesztési elképzelésekkel összhangban - tartalmazza, különösen: az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó fejlesztési elképzeléseket.

(5) A gazdasági programot, fejlesztési tervet a képviselő-testület az alakuló ülését követő hat hónapon belül fogadja el. Ha a meglévő gazdasági program, fejlesztési terv az előző ciklusidőn túlnyúló, úgy azt az újonnan megválasztott képviselő-testület az alakuló ülését követő hat hónapon belül köteles felülvizsgálni, és legalább a ciklusidő végéig kiegészíteni vagy módosítani.”

A gazdasági program a képviselő-testület megbízatásának időtartamára, vagy azt meghaladó időszakra szólhat. A gazdasági program elkészítésének célja, hogy az önkormányzat képviselő-testülete egységes, előre meghatározott célrendszer szerint működjön és a lehetőségek figyelembe vétele mellett fejlődjön is.

A gazdasági program az önkormányzat részére helyi szinten határozza meg mindazon célkitűzéseket, feladatokat, amelyek a költségvetési lehetőségekkel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti, gazdasági adottságok figyelembevételével – a megyei térségi koncepciókhoz illeszkedve – az önkormányzat által nyújtandó kötelező és önként vállalt feladatok biztosítását, fejlesztését szolgálják.

A képviselő-testület a jelen gazdasági programban meghatározottakat figyelembe veszi minden gazdasági jellegű, a gazdálkodásra, a település működtetésére, fejlesztésére vonatkozó döntésnél, különös tekintettel az éves költségvetési rendeletek elkészítése és összeállítása során.

A gazdasági programban meghatározott célok eléréséhez a képviselő-testületnek az alábbiakra kell koncentrálnia:

- a célkitűzések egymásra épülő megvalósítására,
- a szükséges anyagi források és eszközök megteremtésére.

Az anyagi eszközök megteremtéséhez nem elegendő az évről-évre keletkező források (pl. állami támogatás, helyi bevételek) megléte, hanem szükség van:

- a pályázati lehetőségek felkutatására és kiaknázására,
- az önkormányzat sajátosságaira támaszkodva új lehetőségek keresésére,
- a meglévő források nagyobb mértékű kihasználására.

II.

Gazdasági program célja

A gazdasági program mindenképp azokat a távlati célokat, elveket, programokat, feladatokat, erőforrásokat kívánja meghatározni a 2019-2024-es évekre, melyek az éves költségvetési tervezés kiinduló pontjává, illetve szempontjaivá válnak.

A Képviselő-testület tudomásul veszi azt, hogy a jelen gazdasági programban meghatározottakat figyelembe kell venni minden gazdasági jellegű, a gazdálkodásra, a település működtetésére, fejlesztésére vonatkozó döntésnél.

III. Történeti áttekintés

3.1.

Település földrajzi, társadalmi, gazdasági helyzete

Daruszentmiklós a 97/2002. (VIII.27.) KE határozat alapján a 2002. október 20-i önkormányzati választásokkal vált önálló településsé.

Előszállás neve 1537-ben bukkant fel, területén több szállás is volt, melyeket a Fejér megyének ezen a részén élő kun népek alapították. Lakói főleg legeltető állattenyésztéssel foglalkoztak, de halásztak, vadásztak is. Ezt a nomádokra jellemző életmódot a 16. század erejéig őrzték. Az előszállási uradalmi gazdálkodás 1823 táján kezdett különválni a zirci apátság többi birtokától, a lakosság száma 1920-ban megközelítette a 3500 főt, azonban nem zárt falvakban, hanem szórt településeken éltek. Megemlítik Hercegfalva, Előszállás puszta, Róbertvölgy, Kiskarácsony, Nagykarácsony, Ménesmajor, Előszállás, Daruhegy, Nagykarácsony-Szőlőhegy településrészek nevét.

A daruhegyiek elégedetlensége 1922-ben bontakozott ki igazán, melynek oka a földreform volt. 1927-ben Előszállás névvel egyesítették a helységeket, és a nagyközséget a sárbogárdi járásba osztották be. A község önkormányzati testületébe Daruhegyből egy tagot választottak. Daruhegyen 80 tanulót 2 tanteremben két tanító oktatott, mely egészen 1940-ig római katolikus népiskola volt, ezután került sor az államosításra. Előszállás külső településein a második világháborút követő földreform befejezése során gyors lakossági növekedés volt. Daruhegyen a népesség 1946-ban már meghaladta az 1200 főt, ami önmagában is magyarázatul szolgál arra, hogy önálló községesítési törekvések elinduljanak. Az önállósodási törekvések több, mint 55 év után eredményhez vezettek. Daruszentmiklós község három kisebb településrészt – Kisszentmiklós, Dánieltelep, Daruhegy - foglal magába.

Lakónépesség alakulását a település önállóvá válását követően lehet kimutatni. A lakosság száma – a 2010. évet kivéve – viszonylag kis mértékben, kis ingadozással, de folyamatosan csökken.

Ez megfelel az országos statisztikai átlagnak.

Lakónépesség alakulása

	Fő	Változás az előző évhez
2007.12.31.	1350	
2008.12.31.	1340	99,26%
2009.12.31.	1309	97.68%
2010.12.31.	1317	101,62%
2011.12.31.	1304	100.61%
2012.12.31.	1290	98.92 %
2013.12.31.	1264	97.98 %
2014.12.31.	1256	99.36 %
2015.12.31.	1274	101.43 %
2016.12.31.	1301	102.12 %
2017.12.31.	1290	99.15 %
2018.12.31.	1283	99.46 %

A község orvosi rendelővel, védőnői szolgálattal, óvodával, 8 osztályos általános iskolával és önkormányzati hivattal rendelkezik. Az önkormányzati hivatal az Möt. szabályainak megfelelően közös hivatalként működik Kisapostag Község Önkormányzata Képviselő-testületével, Nagykarácsony Község Önkormányzata Képviselő-testületével, Kisapostag székhellyel, Daruszentmiklós és Nagykarácsony Kirendeltséggel. A Kirendeltség megfelelő személyi, technikai háttérrel rendelkezik, kialakításával az ügyek helyben intézhetők.

Az általános iskola működtetése és fenntartása 2013. január 1-től kezdődően átadásra került a Klebelsberg Intézményfenntartó Központnak.

Az óvodai feladat-ellátás a Szederinda Óvoda és Mini Bölcsőde fenntartásával történik, ahol jelenleg két csoportban 50 fő gyermeklétszámmal folyik a nevelés.

A Mini Bölcsőde kialakítása folyamatban van, a szervezeti átalakítás megtörtént, a technikai és szervezeti kialakítás, és működési engedély még szervezés alatt áll.

A Dunaújvárostól 23 km-re lévő településen legnagyobb vállalkozásként 2014. évben megkezdte működését az Ingrid L. Blecha Ges.m.b.H. Magyarországi Fióktelepe, a Belcha Kft. Ezen kívül többségében mezőgazdasággal, kereskedelemmel foglalkozó, valamint néhány szakipari tevékenységet folytató vállalkozás van. 2020. évben megkezdte működését az Iparterületen a KOKO-Földvárszer Kft, aki csarnoképületet hozott létre a megvásárolt területen.

Daruszentmiklós Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 2014. évben életre hívta 100 %-os önkormányzati tulajdonnal a DSZM. Közhasznú Nonprofit Kft-t, mely az Möt. szerinti településüzemeltetéssel összefüggő jelentősebb feladatait végzi el.

2016. szeptember hónapban Daruszentmiklós Község Önkormányzata közreműködésével létrejött a Daruszentmiklói Szociális Szövetkezet, melynek fő feladata a mezőgazdasági termelés, és állattenyésztés.

Az önkormányzat legfontosabb működtetési feladatának a település működőképességének biztosítását tartja, az Möt. kötelezően előírt feladatainak ellátásával.

A lakosság foglalkoztatottságát kiemelkedően befolyásolja, hogy a községben nagyon kevés munkahely van. A településen a legnagyobb foglalkoztató az Önkormányzat. Komoly problémát az alacsony iskolázottság jelenti, a szakképzettség és idegen nyelvtudás hiánya. A gazdasági válság hatására a dunaujvárosi munkahelyek sora szűnt meg, és mivel a városhoz messze helyezkedik el Daruszentmiklós, az útiköltség - térítés miatt a távolabbról bejárók váltak elsősorban munkanélkülivé. Infrastrukturális fejlettsége a falunak átlagosnak nevezhető. Az úthálózat egy része szilárd burkolattal ellátott. Az Önkormányzat elhivatott pályázati lehetőségek kihasználásával az utcák minőségének javítása ügyében, amennyiben a megfelelő pénzügyi források rendelkezésre állnak.

Az ivóvízhálózat kiépített, Előszállással közös vízmű rendszere van a településnek, melyet 2012. április 1-től kezdődően a Mezőföldi Regionális Víziközmű Kft. (7030 Paks, Kölesdi út 46., képviseli: Csapó Sándor ügyvezető) mint Szolgáltató üzemeltet.

A folyékony szennyvíz elszállítása vállalkozói tevékenység bevonásával megoldott, a szállítás hivatalos ürítő helyre történik. A csatornahálózat kiépítése még nem történt meg, az előszállási agglomerációhoz való csatlakozás eljárása folyamatban van.

A kivitelezéshez az önkormányzat keresi a lehető leggazdaságosabb megoldást, a lehetséges pályázati forrásokat.

A községben lefektették a gázvezetékét és biztosított a telefon, kábeltelevíziós és internet-csatlakozási lehetőség.

A község gazdasági struktúrája átalakulóban van, az elkészült autópálya és lecsatlakozása kedvezőbb helyzetet teremtett a vállalkozások letelepedéséhez.

A közeljövőben megvalósuló M8 gyorsforgalmú út újabb lendületet ad Daruszentmiklósnak, tekintve, hogy a település északi részén vonul el a pályaszakasz, csatlakozási lehetőséggel.

A településtől mintegy 10 km-re fekszik Dunaföldvár ipari parkja, jelentős beruházásokkal, és foglalkoztatási lehetőségekkel a daruszentmiklói lakosok számára.

3.2.

Települési önkormányzat, mint közjogi szervezet

A települési önkormányzat jogi személy, feladatait és hatáskörét a képviselőtestület látja el. Az önkormányzatot és a képviselő-testületet a polgármester képviseli. A 2019. évi önkormányzati választáson megválasztott képviselő-testület tagjainak száma a polgármesterrel együtt – 7 fő. A képviselőtestület szervei: a polgármester, az alpolgármester, a képviselő-testület bizottsága, a jegyző. A képviselőtestület az Möt. szabályainak megfelelően állandó bizottságot hozott létre, Összeférhetetlenséget és Vagyonynyilatkozatot Vizsgáló Bizottság néven, létszáma: 3 fő, mindhárom fő a Képviselő-testület választott tagja.

Képviselőtestület munkaterv szerint működik, ülései nyilvánosak, évente egy alkalommal közmeghallgatást tart.

Az önkormányzat a testület munkájának segítésére, a döntések szakmai előkészítésére, valamint a döntések végrehajtásának szervezésére és ellenőrzésére, önkormányzati és államigazgatási hatósági feladatok ellátására, Közös Önkormányzati Hivatalt (továbbiakban: KÖH), ezen belül a Daruszentmiklósi Kirendeltséget működteti.

A polgármester a képviselőtestület döntései szerint és a saját önkormányzati jogkörében irányítja, a jegyző vezeti a KÖH-t.

A jegyző felelős szakmailag a KÖH működéséért. A KÖH feladatait az önkormányzati törvényben, egyéb jogszabályokban, az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatában, a KÖH Szervezeti és Működési Szabályzatában, valamint a kapcsolódó helyi rendeletekben, szabályzatokban foglaltak szerint látja el.

Daruszentmiklós Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az országhatáron túl szétszórtságban élő magyar közösségek boldogulásának, az anyaországgal való kapcsolataik fejlesztésének előmozdítása, a magyar nyelv, magyar identitás, magyar kultúra megőrzése érdekében testvértelepülési kapcsolatokat hozott létre 2011-től.

A kapcsolat több szálon kötődik a települések között, önkormányzatok, családok, iskolák együttműködésével.

3.3.

A település hazai és nemzetközi kapcsolatrendszere

Daruszentmiklós Község Önkormányzata tevékenysége során a KÖH, a fogorvosi ellátás és a védőnői szolgálat működtetésében fenntartásában együttműködik több környező település Önkormányzatával. A fogorvosi ellátás működtetésében együttműködik az önkormányzat Előszállás Nagyközség Önkormányzatával, önkormányzati hivatal fenntartásában Kisapostag és Nagycarácsony község Önkormányzatával. A családsegítő és gyermekjóléti szolgálat ellátása Kisapostag Község Önkormányzata feladata közé került, 2020. január 1-től kezdődően.

Az általános iskola működtetésével együttműködés él a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Dunaújvárosi Tankerületével.

Az Önkormányzat együttműködik a településen aktívan működő helyi közösségekkel, civil szervezetekkel.

Nemzetközi kapcsolatrendszert tart fent az Önkormányzat testvér-települési megállapodás alapján az olaszországi Vaglio Serra településsel, illetve a romániai Erdélyben Csíkközvás és Miklósfalva településekkel, önkormányzatukkal.

3.4.

Területfejlesztés, területrendezés

Az Mőtv. 13. § (1) bekezdése sorolja fel az önkormányzatok feladatait:

„1. településfejlesztés, településrendezés;

2. településüzemeltetés (köztemetők kialakítása és fenntartása, a közvilágításról való gondoskodás, kéményseprő-ipari szolgáltatás biztosítása, a helyi közutak és tartozékainak kialakítása és fenntartása, közparkok és egyéb közterületek kialakítása és fenntartása, gépjárművek parkolásának biztosítása);

3. a közterületek, valamint az önkormányzat tulajdonában álló közintézmény elnevezése;

4. egészségügyi alapellátás, az egészséges életmód segítését célzó szolgáltatások;

5. környezet-egészségügy (köztisztaság, települési környezet tisztaságának biztosítása, rovar- és rágcsálóirtás);

6. óvodai ellátás;

7. kulturális szolgáltatás, különösen a nyilvános könyvtári ellátás biztosítása; filmszínház, előadó-művészeti szervezet támogatása, a kulturális örökség helyi védelme; a helyi közművelődési tevékenység támogatása;

8. gyermekjóléti szolgáltatások és ellátások;

8a. szociális szolgáltatások és ellátások, amelyek keretében települési támogatás állapítható meg;

9. lakás- és helyiséggazdálkodás;
10. a területén hajléktalanná vált személyek ellátásának és rehabilitációjának, valamint a hajléktalanná válás megelőzésének biztosítása;
11. helyi környezet- és természetvédelem, vízgazdálkodás, vízkárelhárítás;
12. honvédelem, polgári védelem, katasztrófavédelem, helyi közfoglalkoztatás;
13. helyi adóval, gazdaságszervezéssel és a turizmussal kapcsolatos feladatok;
14. a kistermelők, őstermelők számára - jogszabályban meghatározott termékeik - értékesítési lehetőségeinek biztosítása, ideértve a hétvégi árusítás lehetőségét is;
15. sport, ifjúsági ügyek;
16. nemzetiségi ügyek;
17. közreműködés a település közbiztonságának biztosításában;
18. helyi közösségi közlekedés biztosítása;
19. hulladékgazdálkodás;
20. távhőszolgáltatás;
21. víziközmű-szolgáltatás, amennyiben a víziközmű-szolgáltatásról szóló törvény rendelkezései szerint a helyi önkormányzat ellátásért felelősnek minősül."

A Képviselő-testület elsődleges szempontrendszere Daruszentmiklós fejlesztése, az itt élő emberek életkörülményeinek javítása. Ennek alapvetése a település gazdasági növekedése, a vállalkozói réteg bevonása, megtartása. Az elmúlt időszak jelentős feladata volt a Településképi rendelet és a Település Arculati Kézikönyv összeállítása, a Rendezési terv felülvizsgálata, realizálása. Ennek következményeként kialakításra került iparterület, gazdasági övezet, ahova cél vállalkozások letelepítése, illetve a belterületi beépíthető teleknagyság méretének beállítása a lakóövezetben (jellemzően 1500 m² nagyságban) a felmerült lakossági igényekhez igazodva.

A területrendezés érdekében több jelentős összegű eszköz traktor, kiegészítő munkaeszközök, tolólap, aprítékoló, fűnyírók, fűkaszák, stb. beszerzésére került sor. A gépjárműpark bővítése szükségszerű a hatékony munkavégzés érdekében. Az elkövetkező időszak feladata a további beszerzés, nagy teljesítményű fűnyíróeszköz, egyéb területrendezési eszközök megvásárlása.

3.5.

Az önkormányzat gazdasági alapjai

Az Mötv 112.§ szerint:

„(1) A helyi önkormányzat feladataihoz igazodóan választja meg a gazdálkodás formáit, és pénzügyi előírások keretei között önállóan alakítja ki az érdekeltségi szabályokat. A helyi önkormányzat a feladatai ellátásának feltételeit saját bevételeiből, más gazdálkodó szervektől átvett bevételekből, valamint központi költségvetési támogatásból teremti meg.

(2) A helyi önkormányzat veszteséges gazdálkodásának következményei a helyi önkormányzatot terhelik, kötelezettségeiért a központi költségvetés nem tartozik felelősséggel.

(3) Az önkormányzati gazdálkodás e törvényben nem szabályozott kérdéseiben az államháztartásról szóló törvényben és végrehajtási rendeleteiben foglaltakat kell alkalmazni.”

A költségvetés feladatfinanszírozás jellegű, meghatározott állami támogatásokat konkrét feladatok ellátására kell fordítani. A finanszírozás nem 100 %-os mértékű, a saját bevételekkel kell kiegészíteni annak ismeretében, hogy valamennyi Mötv. által kötelezően elrendelt feladatot (alapfeladatokat) el kell látni. Ez nagy mértékben meghatározza az önkormányzat gazdasági helyzetét, szabad mozgásterét a fejlesztés és település-fenntartás terén.

Az önkormányzat gazdasági helyzetét a saját bevételek, elsősorban az iparüzési és kommunális adóbevételek, valamint a gépjárműadó átengedett bevétele biztosítják. A helyi iparüzési adóbevételekből a közösségi közlekedési feladat ellátási összegén felüli bevétel különösen a települési önkormányzat képviselő-testületének hatáskörébe tartozó szociális ellátások finanszírozására használható fel.

Az önkormányzat gazdasági alapja a vagyona, ami az elmúlt években növekedést mutatott, melynek oka az Önkormányzat sikeres vagyongazdálkodási politikája: - saját erőből, önkormányzati forrásokból fejlesztéseket tudott megvalósítani, - sikeres pályázatokon vett részt, és annak eredményeképpen nőtt a vagyon.

Feladat, hogy a helyi és a térségi sajátosságokat kihasználva, minél több pályázaton induljon a Képviselő-testület, szem előtt tartva, hogy a megnyert fejlesztések, rövid időn belül önfenntartóak legyenek azért, hogy a település saját bevételeiből ezek fenntartására ne – vagy csak minimális mértékben – kelljen költeni.

Az Önkormányzat pénzügyi, likviditási helyzetét az elmúlt időszakban az alábbiak jellemezték: az Önkormányzatnak a fizetőképessége rendelkezésre állt, működési hitel felvételére nem került sor, a pénzügyi egyensúly, a folyamatos likviditás biztosítva volt.

3.6.

Az önkormányzat intézményrendszere

Az Önkormányzat a szociális alapellátást, közétkeztetést, családsegítő- és gyermekjóléti szolgálatot, háziorvosi- és gyermek szakorvosi ellátást, védőnői szolgálatot és köznevelési ellátást biztosít a településen.

A szociális ellátások iránti igény folyamatos. Ez jól tükrözi, hogy az elmúlt években stagnált a lakosság szociális helyzete, a demográfiai mutatók alapján a település – az országos tendenciának megfelelően – öregszik, nő az idősek száma és aránya. Egyre inkább kitolódik az öregségi nyugdíj korhatára, a családok rászorulnak az önkormányzat által biztosított szociális alapellátásra.

A családsegítő és gyermekjóléti szolgáltatás Daruszentmiklóson biztosított, a jogszabályi kötelezés alapján 2019. december 31-ig Nagykarácsony Község Önkormányzata, majd 2020. január 1-től Kisapostag Község Önkormányzata (mint közös önkormányzati hivatal székhelyeként működő önkormányzat) feladat-ellátásában, helyben biztosított ügyintézésrel. Ez különösen érinti a hátrányos helyzetben lévő rétegeket (sokgyermekeseket, munkanélkülieket, kisnyugdíjasokat, szakképzetlenekeket, hátrányos helyzetű gyermekeket nevelő családokat).

A gyermekek napközbeni ellátását, az alapszintű nevelési-oktatási feladatokat a Szederinda Óvoda és Mini Bölcsőde (továbbiakban: óvoda) látja el. Az óvoda a falu központjában elhelyezkedő, összkomfortos, földszintes épület, 50 gyermek befogadására alkalmas, két csoporttal működik. Az utóbbi években megjelenő demográfiai változások miatt, és a jogszabályi kötelezés miatt szükségeszerű a bölcsődei feladat-ellátás bevezetése. Az óvodában a termék nagysága, berendezése és a képzett óvodapedagógusok elhivatott munkája megfelelően szolgálja a gyermekek kényelmét, harmonikus fejlődését. Az intézményen belül megoldott a logopédiai és fejlesztő feladat is. A bölcsődei ellátás bevezetése még nem megoldott, a telephely már bejegyzésre került, a Daru sor 14. szám alatt, önkormányzati tulajdonú ingatlanon. A kialakítás folyamatba van, pályázati projekt keretében.

Az Önkormányzat a közétkeztetést vállalkozó bevonásával oldja meg, a GINO'S DIVAT Kereskedelmi és Szolgáltató Betéti Társaság (székhely: 2428 Kisapostag, Gárdonyi Géza utca 39., képviselője: Vajda Zoltán ügyvezető igazgató, adószám: 22118806-2-07, cégjegyzékszám: 07-06-013191) (a továbbiakban: Szolgáltató) által 2019. május 1-től kezdődően határozatlan időre szólóan. A gyermekétkeztetésen, a szociális étkeztetésen túl van annyi szabad kapacitás, mely lehetővé teszi a lakosság igény szerinti kiszolgálását is. Az óvodaépület és udvarának felújítása, rendbetétele az épület koránál fogva folyamatos karbantartást igényel. A 2013. évben jelentős fejlesztés történt az épületen, napkollektorok és faaprítékkal működő kazán beépítésével az épület rezsidiját minimálisra csökkentettük.

A Benedek Elek Tagiskola 8 évfolyamos intézmény. A tanítás jelenleg három épületben történik, a Berzsényi D. utcában a „nagyiskolában” a felső tagozat tanul, a „Kisiskola” a Daru soron az alsós diákokat fogadja, és a tornateremnek a Klebelsberg Kúria (Falupark utca 2.) ad otthont. A Kúria épületének felújításával célszerű tömbösíteni az oktatást. 2013. január 1-től kezdődően a fenntartás és a működtetés átadásra került a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ részére, ezzel jelentős kiadás-megtakarítás történt az önkormányzat költségvetésébe. Az intézmény működtetését azóta is segíti az önkormányzat, elsősorban az udvar és környezet rendben tartásában, programok lebonyolításában, és a mindennapok során felmerülő problémák megoldásában.

A háziorvosi ellátás jelenleg helyettesítéssel, az Önkormányzat működtetésében történik, 2016. január 1-től kezdődően a BoNo-Med Kft. (2426. Baracs, Ady Endre u. 67. adószám: 22971483-1-07. képviseli: dr. Fekete Borbála praxisjoggal rendelkező háziorvos) közreműködésével. A Képviselő-testület közalkalmazotti jogviszonyban foglalkoztat 1 fő főállású asszisztens- ápolót. ugyanebben az

épületben, önálló egységként dolgozik a védőnői szolgálat is, amit együttműködésben lát e az Önkormányzat Nagykarcsony község Önkormányzatával közösen.

IV.

Képviselő-testület középtávú programja (2019-2024)

1. Átfogó célok:

Daruszentmiklós saját értékeinek erősítésével és hangsúlyozásával a Dunaújváros és környéke kistérséggel összehangoltan, kölcsönös előnyökön alapuló fejlesztések hatására növeli a versenyképességét és népességmegtartó/növelő erejét, ezáltal elősegíti a jobb, harmonikusabb életkörülmények kialakítását.

2. Tematikus célok:

- A lakosság életminőségének és életfeltételeinek javítása;
- A közszolgáltatások minőségének javítása;
- A gazdaság élénkítése, hosszú távú fenntartható fejlődés biztosítása /munkahelymegőrzés, munkahelyteremtés;/
- A szabadidős tevékenységhez kapcsolódó infrastruktúra és szolgáltatások javítása;
- A Diófa Vendégház eredményes mködtetése;
- Az épített és természeti környezet állapotának megóvása;
- Testvér-települési kapcsolatok ápolása;
- A térségi- és társadalmi kapcsolatok erősítése.

3. Az önkormányzat működése

- Daruszentmiklós Község Önkormányzatának gondoskodnia kell kötelező feladatainak ellátásáról. Az önként vállalt feladatokról szóló döntéshozatalok során a Képviselő-testület köteles figyelembe venni, hogy annak következményei nem veszélyeztethetik a kötelező feladatok ellátásának biztonságát.
- A közszolgáltatások ellátásánál nagy figyelmet kell fordítani a lakosság igényeinek, elvárásainak lehető leghatékonyabb és reális színvonalon történő kielégítésére. A szolgáltatások színvonalát a lehetőségekhez mérten, folyamatosan javítani kell.
- Szükséges, hogy a Képviselő-testület rendszeres kapcsolatot tartson a településen tevékenykedő vállalkozókkal, vállalkozásokkal, illetve a működő civil szervezetekkel.
- Döntéshozatalnál kiemelt szempontként kezelendő, hogy a döntés szolgálja a település helyi gazdasági élénkítését. Amennyiben az önkormányzat helyi gazdasági fejlesztést közvetlenül nem tud végrehajtani, úgy minden lehetséges törvényes eszközzel segítse elő az ilyen jellegű gazdasági élénkítést célzó beruházást, munkahelyek létesítését, megtartását.
- Új munkahelyek létrehozása érdekében az infrastrukturális (csatorna beruházás) feltételek megteremtése.
- Testvér-települési kapcsolatok ápolása, pályázati források bevonásával.
- Nagyobb figyelmet és gondot kell fordítani a település megjelenítésére (sajtó, külső kapcsolatok, kiadványok, ... stb.).
- A közfoglalkoztatás lehetőség szerinti alkalmazása.
- Az Önkormányzat szabályszerű működése.
- Az Önkormányzat kötelező feladat-ellátásába célszerű minél több tevékenységbe bevonni a DSZM Közhasznú Nonprofit Kft-t, és a Daruszentmiklói Szociális Szövetkezetet.

4. Az önkormányzat gazdálkodása

- A gazdálkodás alapja a gazdasági program, a középtávú vagyongazdálkodási terv, és a mindenkor elfogadott éves költségvetés. Tervezése, elfogadása, végrehajtása során

törekedni kell az eredményességre, a kintlévőségek behajtására, a pályázati források bevonására, a hosszútávú kötelezettségvállalások elkerülésére.

- A beruházások, fejlesztések során kötelezően törekedni kell a pályázatokon elnyerhető források bevonására.
- Amennyiben a hatékony és takarékos gazdálkodással a folyamatos önkormányzati működés, a településfejlesztés nem biztosítható, elengedhetetlen a működési támogatáscélú központi pályázati források igénybevétele. Az Önkormányzat saját bevételi forrásainak növelése korlátozott.

5. Településfejlesztés-, rendezés, gazdaságfejlesztés

- A település szennyvíztisztítás-, és kezelés, szennyvízszállítás (csatorna) beruházás megvalósítása, a jogszabályi lehetőség megteremtésével, a sikeres pályázati elbírálás esetén.
- Vállalkozási területigények prioritást élveznek, szükség esetén felül kell vizsgálni Daruszentmiklós Község Településrendezési tervét.
- Kiemelten kell kezelni azon fejlesztési feladatokat, amelyek elősegítik a település további erősödését, lehetőséget teremtenek a népesség megtartására, új munkahelyek létesítésére.
 - Együtt kell működni a település érdekét szolgáló vállalkozásokkal.
 - Együttműködéssel segíteni szükséges a vállalkozások pályázati tevékenységét.
 - a település egész területén a közterületek folyamatos tisztántartása. Pályázati források bevonásával, amennyiben a saját forrást biztosítani tudja az Önkormányzat, az utcák szilárd útburkolattal történő fejlesztése, felszíni vízvezetés megoldása.
- A közterületek rendben tartása önkormányzati feladat, de a lakosságnak és a vállalkozásoknak is teljesíteni kell a helyi rendeletek által rájuk rótt teendőket (ingatlan előtti közterületek rendben tartása, tiltott hulladéklerakás, szemetelés elkerülése).
- Önkormányzati tulajdonú ingatlanok felújítása, pályázati források bevonásával.
- A település „imázsának” növelése.
- A Falupark területének fejlesztése.
- Vendégház működtetése, lehetőség szerinti fejlesztése.

6. Köznevelés

- A hatályos jogszabályoknak megfelelően biztosítani kell a köznevelés színvonalas működésének feltételrendszerét.
- Az óvoda elfogadott nevelési programmal rendelkezik, amelynek megvalósítása folyamatos feladat.
- Az önkormányzat vállalja a logopédiai és korai fejlesztés ellátását, az SNI-s gyermekek ellátását.
- A jogszabály szerinti kötelező feladatok között a mini bölcsőde bevezetése, hosszú távon történő működtetése, a feltételrendszer kialakítása.
- Sportolási, kulturális lehetőségek szélesítése a civil szféra bevonásával.

7. Szociális alapellátás

- A szociális ellátási rendszer, a szociálpolitika újabb és újabb kihívásokkal találkozik. Az egyre több és bonyolultabb ügyet csak egységes szemlélettel, szorosan együttműködő szakfeladatok működtetésével lehet kezelni.
- A szociális gondoskodás céljait szolgáló pénzeszközök reálértéke legyen összhangban a lakosság szociális helyzetével és az önkormányzat anyagi lehetőségeivel, ami kizárólag a központi törekvésekkel összhangban biztosítható.

- Törekedni kell arra, hogy ahol lehet, a támogatásokat természetben kell biztosítani a rászorultság minél alaposabb megvizsgálása után.
- Kiemelten kell kezelni a rászoruló, különösen a veszélyeztetett kiskorú és az időskorú lakosság szociális problémáit.
- A lehetőségekhez képest továbbra is biztosítani kell a közfoglalkoztatást.

8. Egészségügyi alapellátás

- Alapvető célkitűzés, hogy a település lakossága által igénybevett egészségügyi szolgáltatások továbbra is működjenek.
- Prevenációs tevékenység szélesítése, egészségmegőrző és rekreációs szolgáltatások fejlesztése.
- El kell érni, hogy a lakosság minél nagyobb arányba vegyen részt a megszervezésre kerülő szűrővizsgálatokon.
- Továbbra is biztosítani kell a gyermekek szakorvosi ellátását.
- A védőnői ellátást továbbra is Nagykarácsony Önkormányzatával közösen oldja meg a Képviselőtestület.
- Célja az Önkormányzatnak a háziorvosi szolgálat praxisjogának átadása, vállalkozó orvos működtetésére.

9. Közös Önkormányzati Hivatal működtetése

- Az Mötv. szabályainak megfelelő kötelezettsége az önkormányzatnak közös hivatal működtetésben részt venni, így Kisapostag Község Önkormányzatával, és Nagykarácsony Község Önkormányzatával közösen fenntartani az önkormányzati hivatalt.
- Az önkormányzat a Daruszentmiklósi Kirendeltséget az elfogadott megállapodásnak, az alapító okiratnak és a szervezeti és működési szabályzatnak megfelelően működteti.

10. Kulturális tevékenység

- Daruszentmiklósi Falusi Fesztivál rendezvényét, és a Lovasnapok hagyománnyá váló programját meg kell tartani, lehetőleg pályázati forrás bevonásával.
- Cél a nemzeti és önkormányzati ünnepek színvonalas megtartása.
- Idősek világnapja alkalmából az időskorúak köszöntése, ünneplése.
- Civil szervezetek és a településen működő oktatási-nevelési intézmények bevonása a kulturális életbe.
- Aktív közreműködés a szüreti multság megrendezésében.
- Könyvtár és kulturális színtér fenntartása, együttműködve a székesfehérvári Vörösmarty Könyvtár intézménnyel.
- Testvér-települési kapcsolatok ápolása, kiterjesztése, rendezvényekre történő delegálás.

A gazdasági program tartalmazza mindazon elveket, tevékenységeket és lehetőségeket, mely jelenlegi ismereteink szerint szolgálja, szolgálhatja a település fő célkitűzésének elérését.

A megvalósítás szakszerű, összehangolt és hatékony együttműködéssel történhet a Képviselőtestület, a foglalkoztatottak, a Daruszentmiklóson funkcionáló intézmények, a civil szervezetek és a lakosság között.

Daruszentmiklós, 2020. március 10.

Rauf Norbert
polgármester

Daruszentmiklós, 2020. március 10.

Rauf Norbert s. k.
polgármester

Pulainé Varga Gabriella s. k.
jegyző

Kivonat hiteléről:

Daruszentmiklós, 2020. március 11.



Pulainé
Pulainé Varga Gabriella
jegyző

